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1. Warum ist es bei der Ein-Bit-Fehlerkorrektur sinnvoll, die Codewortlinge moglichst
lang zu wihlen? Wie hingt konkret die Lénge von der Anzahl der Priifbits ab?

2. Entwerfen Sie einen Code fiir die Ziffern von 0 bis 9, welcher die Hamming-Distanz 2
besitzt!

3. Erkldren Sie das Prinzip der Funktionsweise der zyklischen Redundanzpriifung! Zeigen
Sie es am Wort 10101010 mit dem Generatorpolynom x> + 1!

4. Es wurde das mit einem CRC-Algorithmus gesicherte Codewort D6 DC {ibertragen.
Zur Codierung wurde das Generatorpolynom 10011 verwendet. Stellen Sie fest, ob die
iibertragenen Daten korrekt sind!

5. Entwickeln Sie fiir , TECHNISCHE INFORMATIK* eine Huffmanncodierung, stellen
sie damit den genannten Text dar und bestimmen Sie wie viele Zeichen gegeniiber
einem Code fester Lénge eingespart werden konnten.

Die Arbeitsgruppe EOS wiinscht allen Studentinnen
und Studenten ein frohliches Weihnachtsfest, einen
Guten Rutsch und ein erfolgreiches Jahr 2010!




